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ГОДИШЕН ДОКЛАД 2024 
 

Развитие на Сдружението и училището през 2024 г. 

 

Брой на учениците 

 

Непрекъснатото развитие на Немско училище София продължи и през шестнадесетата учебна 

година от основаването му. Учебната 2023/2024г. приключи на 30.06.2024 г. с 416 ученика (от тях 52 

деца в предучилищна степен).  

 

Интересът към училището продължава да се повишава и това е видно и от молбите за прием. От 

117 заявления за кандидатстване в различни класове, вкл. и за предучилищната степен, приехме 

общо 64 нови деца за учебната 2024/2025 година.  

 

Към 31.12.2024 г. в училището и в предучилищната степен се обучаваха общо 420 деца. 

 

Завършени степени на образование 

 

34 ученици от 10-ти клас на училището преминаха във втора гимназиална степен, което е 

равностойно на завършено средно образование без матура в Германия.  

Средна оценка на класа е 2,08, което отново е по-добър резултат от средното за всички училища от 

този вид по света.  

 

На 7 юни 2024 г. 19 абитуриенти бяха изпратени на празнична церемония в Централния военен клуб, 

в рамките на която дванадесетокласникът Максим Тодоров получи наградата на Управителния съвет 

за особено големия си ангажимент и участие в училищния живот. Средният успех на випуска е 1,98, 

което е категорично доказателство за високото ниво на образование, предлагано в Немско училище 

София.  

 

Строеж на нова сграда 

 

Посолството на Германия подпомага училището от неговото създаване през 2008 година, 

предоставяйки безвъзмездно, като временно решение, помещенията, в които се помещаваме. 

Последните години, темата за строителството на нова сграда на територията на посолството беше 

преразгледана, като се взеха предвид променените финансови условия в Европа и ФР Германия, 

респ. увеличените разходи за строителство. В тази връзка, както беше съобщено на ОС на 

Сдружението, проведено на 7.11.2024г. УС работи по алтернативни решения, които включват и 

изграждане на нова сграда на различна локация или наемането, респ. купуването на съществуваща 

сграда. Особено благодарни сме на Посолството на ФР Германия , на Н. Пр. Посланик Планк и на 

всички служители на посолството, които неизменно застават зад нас и оказват безценна подкрепа 

на нашето училище.  

 

За реализирането на такъв проект, училището ще трябва да участва и със собствени средства. 

 
Ремонтни дейности, сгради и инфраструктура 

 

По време на лятната ваканция дейностите по преустройство и ремонт на Блок С продължиха отново. 

Освен обичайните малки ремонти една класна стая (С6) беше преустроена, уголемена и свързана с 

аварийния изход на Блок Д. Ремонтни дейности имаше и в Е7 – училищната столова. Целта на 

всички дейности по саниране е подобряването на учебния комфорт и безопасността. 
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Персонал 

 

В края на 2024 година в училището работеха 55 учители вкл. асистенти в предучилищната степен и 

8-те изпратени от Германия и заплащани от Министерството на външните работи на Германия 

учители, с което Немско училище София изпълнява изискването за легитимиране на матурата в 12 

клас, 4 преподаватели на хонорар, както и 12 души администрация и обслужващ персонал.  

 

Сдружение 

 

Сдружението в момента има 191 членове, което беше потвърдено от редовното Общо събрание, 

проведено на 7 ноември 2024 г. Мандатът на избрания на 20 март 2024 г. от Общото събрание 

Управителен съвет, състоящ се от членовете на УС Биляна Гяурова-Вегертседер, Енрико Репуц 

Петер Симон, Люба Никифорова, Грациела Ватковска, Невен Манолов, изтича на 20 март 2026г. 

 

 Насърчаване на социалната интеграция и личностното развитие 

 

През 2024 г. Немско училище София кандидатства по програма Еразъм+ и беше акредитирано за 

срок от три години (2024-2027 г.). Първият ни договор е с продължителност 15 месеца, считано от 

01/06/2024.  

 

През 2024 г. ученици от нашето училище пътуваха по програма Еразъм+ до Интегрирано 

общообразователно училище в Морбах, Германия. Благодарение на училището-домакин, 17 деца от 

Немско училище София, заедно с техните придружаващи учители, се запознаха с многопластовия 

свят и култура на Германия. Те не само се потопиха в учебната атмосфера на немското училище-

партньор, но и имаха възможност да участват заедно с немските си партньори в различни 

инициативи. Този безценен опит, осигурен от програма Еразъм+, даде шанс на нашите ученици да 

изградят нови междукултурни връзки и приятелства, както и да се запознаят с различни 

образователни практики. 

 

Немско училище София активно работи от 2024 г. по внедряването на таблети като част от учебния 

процес за учениците от 8-ми клас. Тези съвременни технологии представляват важна стъпка в 

дигитализацията на образованието и са насочени към подготовката на учениците за 

предизвикателствата на съвременния свят. В тази връзка училището организира информационни и 

дискусионни вечери, както и срещи с родителите, в рамките на които се обсъждаше и началото на 

този нов етап в обучението. За учебната 2024/2025 година по програма Еразъм+ е планирано 

обучение на преподавателите, ангажирани с въвеждането на проекта.  

 

През 2024 г. нашите дигитални герои разшириха своята дейност. С ангажираност и опит те започнаха 

да информират и обучават съученици и учители от други немски училища. Например, ученици от 

немските училища в Белград и Милано ни посетиха, за да научат повече за дейността на нашите 

герои, тъй като и те планират да създадат своите собствени дигитални герои.  

 

Учениците ни биват стимулирани да участват в открити състезания и конкурси като напр. 

Международната олимпиада по математика, математическото състезание „Европейско Кенгуру”, 

състезанието за ученици на Федералната централа за политическо образование, последната 

награда от което е за нашия 9а клас в размер на 1000 Евро, олимпиадата по немски език на 

издателство Клет, немските конкурси „Младежта музицира” и „Младите дебатират“, състезания по 

изразително четене и креативно писане, деня на талантите в основното училище, както и нашия 

спортен празник. 

 

Наши ученици постигнаха впечатляващи успехи на международни математически състезания в 

Истанбул и Гьор, Унгария. Освен това, учениците ни, участващи като делегати на Конференцията 
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Модел ООН в Гаутинг, Германия, след интензивни дебати, завоюваха четири награди, включително 

престижната награда за „Най-добър делегат“. 

 

Учениците от 11 клас на Немско училище София организираха и проведоха на 09.06.2024 г. избори 

за Европейски парламент в училището. За целта създадоха изборна секция, изготвиха изборни 

плакати и пакети, както и представяне на партиите, участващи във вота. След провеждането на 

изборите, те отчетоха и обявиха резултатите от гласуването. Това беше ценен урок за важността на 

участието на младите хора в изборите и тяхната роля в развитието на страната. И най-важното, 

учениците разбраха какво значение има техният глас за бъдещето на обществото и как те могат да 

влияят на решенията, които формират техния живот и страната като цяло. 

 

Немско училище София продължава своята важна инициатива за подпомагане на по-големите 

ученици в процеса на избор на професия и специалност за висше образование. Чрез организирането 

на проучвателни екскурзии в немско езични държави в 11 клас и стаж в Германия в 10 клас, на срещи 

с представители на различни професионални области, както и с успешни специалисти и бивши 

ученици /alumni/, училището цели да подготви учениците за успешен старт в професионалния им 

живот.  

 

Социални стипендии 

 

В рамките на финансовите си възможности Сдружението се старае да направи възможно 

обучението в Немско училище София на деца от социално по-слаби или от многодетни семейства. 

След проверка на социалното положение, извършена от Комисията по стипендиите, Управителният 

съвет намали таксата за обучение на 21 деца от 19 семейства за учебната 2024/2025. За семейства 

с повече от едно дете има фиксирано намаление на таксата за обучение. 

 

Социални дейности извън училището 

През 2024 г. ученици и учители от Немско училище София отново се включиха активно в благород-

ната мисия на Тайм Хирос /Time Heroes/. Те изработиха мартенички и изпратиха послания на подк-

репа и надежда за недоносени деца и техните семейства, с цел да поднесат топлина и радост в 

трудните им моменти. 

Също така училищната общност организира първия базар Устойчивост, който бе много успешен. 

В него втори шанс намериха добре запазени книги, настолни игри, пъзели, дрехи, велосипеди, кънки 

и други предмети, а средствата, събрани от таксите за участие бяха дарени на Вила АутистикА – 

дневен център за деца и възрастни с проблеми в развитието. 

По време на проектната седмица, ученици доброволстваха в приют за бездомни кучета. Те изгот-

виха безвъзмездно информационни брошури, които популяризираха възможностите за осиновяване 

на кучета, като по този начин подкрепиха важна социална кауза. 

Продължихме и дългогодишната училищна традиция на кампанията за набиране на средства за 

деня на Свети Мартин. В инициативата се включиха активно ученици, родители и учители. Събрани 

бяха хранителни продукти и хигиенни материали, които бяха дарени на Центъра за настаняване от 

семеен тип за деца и младежи с увреждания "Св. Стилиян" в гр. София, както и на Дома за сираци 

"Св. Николай" при манастир "Св. Троица" в село Нови хан. 

На 1 декември, Ученическият съвет събра средства от продажбата на панделки по повод Световния 

ден за борба със СПИН. Приходите бяха дарени на организации, които се борят с това заболяване 

и работят за превенция и информираност. 



VEdbBS 

Verein der Eltern der deutsch-bulgarischen Begegnungsschule Sofia 
Сдружение на родителите от немско-българското училище за среща на културите София 

 

Годишен доклад на СРНБУСКС за 2024      Стр. 4 от 4    

По инициатива на ученическия съвет ученици и родители от 3-ти до 12-ти клас участваха в колед-

ната акция "Кутии на доброто". Те дариха книжки, топли одеяла, шапки, ръкавици, чаши за чай и 

сладкиши, които бяха изпратени до социален дом в Търговище, а от там подаръците бяха разпре-

делени към деца и младежи от Котел, Варна и Хасково. 

От благотворителната каса на Коледния базар, бяха дарени средства на Вила АутистикА, а по спи-

сък на Нефрологичното отделение на Детската болница в гр. София бяха закупени специализирани 

бебешки апарати за кръвно и консумативи за отделението. 

Учителският колектив организира и поднесе подаръци за дневния център за деца и младежи с ув-

реждания в гр. Ловеч, като подаръците отпътуваха към града точно преди Коледа. 

Всички тези инициативи на ученици, учители и родители са част от нашите усилия да създадем по-

добро и подкрепящо общество чрез действия, които да подпомогнат тази част от обществото, която 

има най-голяма нужда от нас. 

  

 

Приложение 1: Списък на дарителите за 2024 г. 

 

26.02.2025г. 

 

 

Биляна Гяурова-Вегертседер       Невен Манолов     

Председател на Управителния съвет      Член на УС Финанси  

 

 


